

游子带母亲回通找寻回忆,享受地铁“贵宾级服务”后在抖音发文—— “南通,让母亲感到幸福满满”

国庆期间,一位网友“大象沫子”发布在短视频平台的一个视频,收获满屏点赞。国庆假期,他陪同母亲返回家乡,因母亲出行需要使用轮椅,南通地铁的工作人员不仅主动引导,还在进出的两个站点都铺设了轮椅坡道板,这一场爱心接力让他深受感动:“真的要为南通地铁竖起大拇指!”

视频发出后,网友纷纷跟帖留言,点赞南通:“这是一座有温度的城市”。



南通地铁站为需要帮助的人提供便利。姜一鸣

陪伴母亲寻找回忆之旅

“大象沫子”在视频中写道:“昨晚在江苏南通地铁站,母亲享受了一次贵宾级的服务。就在母亲坐轮椅进入地铁站,当班小伙非常主动提供便利,不单单是引导入站,以及无障碍电梯下站台,尤其是在地铁车到站时,他随身拿起铺垫在车门的垫子蹲下去放地上那一下,真的很感动。不仅这站如此,当我们到达下一站时,那站的一位小伙子已经等候在车门口,也蹲下去铺上垫子帮助我们顺利下车,再引导我们上无障碍电梯,服务及时到位。真的就像南通地铁站名一样奔向幸福。”

记者了解到,该网友的母亲是位土生土长的南通人,1948年离开南通,1950年从上海市立高级护士学校毕业,临毕业前参加了中国人民志愿军,奔赴朝鲜战场浴血奋战。如今,他带着母亲来南通寻找七十多年前的回忆,感受家乡的变化发展,真的让母亲感到幸福满满。

“夜游濠河,让我们感受到了灯火里的南通,美轮美奂的护城河两岸让我们目不暇接。钟楼勾起了母亲童年的回忆。”他在视频里深情描写了陪伴母亲寻找回忆之旅,他带着92岁的母亲打卡濠河、钟楼广场、长桥、狼山、恒大威尼斯……他还视频中配上了一首《我爱你中国》的背景音乐。

温暖接力收获全网好评

“公交地铁是城市文明的窗口,代表了一个城市的形象,也是城市文明的体现,能得到在外游子的认可,非常可贵!”“每个站台的工作人员都很暖心,下雨租借雨伞、提醒路滑、给腿脚不方便老人提供帮助。我也接受了他们很多的帮助,真诚地对所有工作人员说声谢谢!”……全网点赞刷

屏后,记者也第一时间联系了“大象沫子”视频里提到的令他和母亲感动不已的两个地铁小伙。

当天,地铁和平桥站因为一场精彩的无人机表演而人声鼎沸,返程的客流如潮水般涌来。就在这时,车控室传来了消息,说有一名轮椅乘客即将乘坐2号线列车并且需要轮椅坡道板,站务员吴晨宇当即拿起坡道板,一路小跑回到站台,待列车停稳开门后立刻铺设在站台与列车之间。他回忆起当时的场景:“我小心翼翼地搀扶着乘客上车,确保她安稳落座后,又迅速收起坡道板,并通知车控室让下车站点做好迎接准备。”

当得知他的温暖举动得到了全网好评后,吴晨宇掩饰不住内心的自豪:“这不仅是对我个人工作的肯定,更是对我们整个南通地铁一直以来的服务的认可。”

另一个地铁小伙倪俊杰从学校毕业后,2022年进入轨道集团成为一名站务员。国庆期间,他服务引导了包含网友在内的许多市民乘客。“从入职第一天起,南通地铁就向我们传达了‘用心呵护,爱在通途’的服务理念,我一直在日常工作中积极践行。”在日常工作,会遇到许多像网友母亲这样的老年乘客,倪俊杰说,“许多老年乘客初到地铁站,会对如何乘坐、如何换乘感到困惑,我都会耐心解答,告诉他们可以用爱心预约卡提前告知我们,工作人员会为他们带来无障碍服务,从进站到出站,都能放心无忧。”

南通地铁诠释城市温度

一条地铁线“串珠成链”,串联起狼山、濠河、紫琅湖、博物苑等众多景点。“交通的便利,必将吸引更多的外地游客。这无疑更加要求每一位市民保持强烈的‘窗口意识’。”

本报记者蒋娇娇

南通轨道集团党委副书记杨骥表示,无论是善于律己做一个公共秩序的维护者,还是满腔热情为远道而来的客人们排忧解难,这不仅是南通地铁该有的待客之道,而且也是展示全国文明城市应有的文明形象。

“开往幸福方向的列车即将到站……”2023年12月27日,是南通载入史册值得铭记的日子,轨道交通2号线通车,和轨道交通1号线共同搭建十字形的轨道交通骨干线路。四通八达的交通线网给更多人带来了出行的便捷,也让市民更深刻地感受到城市让生活更美好。

记者从轨道集团了解到,南通轨道交通共推出19项爱心服务项目,累计服务乘客10万余人次。其中,为特殊人群的出行提供爱心预约“一对一”服务,在全线车站设置老花镜、针线包等便民百宝箱,在雨天提供雨伞租借和赠送雨衣的“风雨无忧”服务,开设供环卫工人、外卖小哥等户外工作者歇脚纳凉的“通橙驿站”,在所有车站推出“绿途小栈”,为市民提供舒适的纳凉休息场所;联合各大医院推出爱心义诊服务,联合市妇幼保健院打造爱心母婴室,开设连通地铁站与医院的免费接驳车、设置打通地铁与学校之间互联互通“最后一公里”的“臻精护学岗”;推出“好通卡”为服务外来就业人员的出行,让更多人选择南通、扎根南通……南通轨道交通把乘客出行体验放在第一位,努力保障了孕妇、幼儿、老人、环卫工人等特殊群体的便捷出行体验。

一流的城市地铁,需要匹配一流的交通文明。唯其如此,城市的地铁线才能真正成为文明线,而地铁穿行而过的,将是一个更加宜居、更加美好的南通。

中国女足重新集结 南通两名球员入选

晚报讯 昨天,中国女子足球队最新一期大名单对外公布,南通球员张馨、翟晴苇榜上有名,这是近3年中国女足同一批集训名单中首次出现2名及以上南通球员的名字。

张馨今年32岁,她是国足坛难得一见的“妈妈球员”。2019年以来,张馨很少缺席中国女足的训练和比赛,成为中国女足左前卫位置上的重要人选之一,这期间她随队参加了东京奥运会、世界杯、亚运会等重要比赛,2022年年初为中国女足夺得亚洲

杯冠军立下汗马功劳。

翟晴苇今年28岁,司职左后卫,2019年至2021年代表中国女足参加了东京奥运会预选赛等多个国际比赛,最近几年一直是国内最出色的边后卫之一。

我市于21世纪初开展女子足球运动,原港闸区为发源地,20多年来,蒋柏平、王大曼等教练培养出许燕露、翟晴苇等多名国家队球员,她们在奥运会、世界杯、亚运会和全运会等国内外大赛上展示了南通足球运动员的风采。记者王全立

国庆期间灯谜大赛繁多 南通“打虎将”战果累累

晚报讯 南通灯谜在国内享有盛誉。国庆长假前后,我市灯谜高手在国内3个灯谜大赛连获佳绩,展现南通深厚的文化底蕴。

9月30日至10月2日,2024“谜说淮安·迷上淮安”灯谜文化活动在淮安市淮安区举行。淮安灯谜历史悠久,传承有续,这次活动为当地群众带来了一场灯谜文化盛宴。南通谜人王栋臣、杨建敏、陈建平应邀参加,南通队获得“运河城市灯谜邀请赛”团体三等奖,陈建平获得“运河之都灯谜邀请赛”个人笔试十佳射手,南通队准备了100条灯谜参加“运河之都趣味猜灯谜”对群众展猜并获得“灯谜文化推广奖”。

10月4日至6日,非遗点亮生活——第五届“南翔杯”全国灯谜邀请赛在上海市嘉定区

南翔古镇举行,“南翔灯谜”为上海市非物质文化遗产项目,第五届参加人数创历史新高,团体赛参赛队除长三角地区外,还邀请了广东、福建、北京、湖南、辽宁等省市强队参加,规模扩大,竞争更加激烈。南通代表队由朱建铭、丁玉玫、陈建平三人组成,王栋臣、王瑞华和秦向前作为嘉宾应邀参加。在个人笔试预赛中,朱建铭幸运出线,获得电控决赛资格,最终获个人优胜奖。团体赛南通队经过五轮比拼,以260分排名第5的成绩获得团体赛铜奖。陈建平获得“自荐佳谜奖”。

此外,“鸿江杯”国际灯谜邀请赛暨晋江市第三十四届(安海)侨乡谜会于国庆前夕在福建省晋江市安海镇举办,丁玉玫获得“自荐佳谜奖”,陈建平获得“命题创作奖”。

通讯员见鸣 记者王全立



红色之旅

为了深入学习革命历史,传承红色基因,2日下午,晨苑幼儿园的小朋友们与老红军李光一起进行了一场红色研学之旅。

沈灵